

加快培育新质生产力 助推长沙高质量发展

刘汇调研民主党派成员创办的高新技术企业

长沙晚报8月1日讯(全媒体记者 李朝晖)1日,市委常委、市委统战部部长刘汇前往雨花区调研致公党党员创办的高新技术企业。市政协副主席、致公党长沙市委主委黄峰参加调研。

刘汇一行先后来到湖南全宇工业设备有限公司、湖南华夏源生物科技有限公司,走进企业展厅、生产车间、实验室,详细了解企业发展历程、生产经营、技术研发、市场拓展等情况,认真听取企业发展需求和意见建议。

刘汇对两家企业取得的成绩给予肯定。她希望全市致公党员企业家要继续发扬

“致力为公、侨海报国”优良传统,强化责任担当,积极履职尽责,继续深耕专业领域,精准对接市场需求,不断提升自主研发能力和技术水平,在发展新质生产力方面大胆探索、努力开拓。她强调,全市各民主党派要充分整合内外资源,积极做好沟通协作,畅通政企沟通渠道,为企业发展赋能助力。相关职能部门要加大对党派成员创办企业发展的支持力度,以更优服务提振企业发展信心,凝聚各方有效力量,全力以赴支持民营科创企业做强,为推动长沙高质量发展作出新的更大贡献。

刘汇对两家企业取得的成绩给予肯定。她希望全市致公党员企业家要继续发扬

多措并举推动审计整改工作 落实落细

市人大财经委、常委会预算工委调研2024年度市本级预算执行和其他财政收支审计工作情况

长沙晚报8月1日讯(全媒体记者 匡春林)近日,2024年度市本级预算执行和其他财政收支审计工作情况调研座谈会在召开,市人大常委会副主任李伟群出席并讲话。

会上,市审计局汇报了2024年度市本级预算执行和其他财政收支审计工作总体情况,与会人员围绕报告内容、审计重点、问题整改等进行了深入交流。

李伟群对审计工作取得的效果表示充分肯定。他强调,要提高政治站位,强化政

治担当,贯彻落实监督法、审计法等法律法规,服务人大财经监督需要,为人大财经监督提供专业能力和技术支撑;要立足长沙实际,明确审计定位,把握审计重点,让审计成果更充分地体现在审计报告中;要牢牢把握财政收支审计核心职能,始终坚持把审计质量作为立身之本,以高质量审计成果筑牢审计监督的公信力和权威性;要深化审计成果运用,多措并举推动审计整改工作落实落细。

落实防暑降温措施 守护职工安全健康

长沙市“工会送清凉、防暑保安康”活动全面启动

长沙晚报8月1日讯(全媒体记者 唐朝昭 通讯员 阙胜瑶)7月30日,市人大常委会副主任、市总工会主席张白云率队开展“工会送清凉、防暑保安康”活动。2025年全市“工会送清凉、防暑保安康”活动同时全面启动。

在城发集团规划小学项目部,慰问组为奋战在高温一线的建筑工人送上清凉物资,感谢大家为助力长沙教育事业发展和城市建设辛勤付出。来到长沙消防救援支队虹桥中心消防救援站,慰问组看望了在高温酷暑下坚守岗位、冲锋在前的消防救援指战员,感谢他们用汗水守护一方平安。

赓续优良传统,服务长沙发展

民建长沙市委举办庆祝民建成立80周年暨在湘建立组织75周年演讲比赛

长沙晚报8月1日讯(全媒体记者 李朝晖 通讯员 邓坚)今年是民建成立80周年暨在湘建立组织75周年,7月31日,民建长沙市委在长沙政协同心园举办“学会史、承传统、担使命”演讲比赛。市政协副主席、民建长沙市委主委李舜出席。

比赛中,9位选手紧紧围绕“传承民建优良传统,厚植爱党爱国情怀”主题,满怀豪情抒发爱国、爱党、爱民、爱社会、爱学习的热忱。

李舜对选手们的精彩表演给予肯定。她勉励会员们要以学增信,在坚守初心中坚定政治方向,把学习会史

发展友好关系。尼方高度赞赏中方尊重尼泊尔主权、独立和自主选择的发展道路,钦佩中国取得的伟大历史成就。展望未来,尼方将继续致力于落实两国间达成的协议,切实造福两国人民。

织密溶洞天坑生态保护网

湖南对《湖南省环境保护条例》作出修改,将“禁止向溶洞、天坑等自然遗迹排放水污染物和倾倒、堆放、丢弃、遗撒固体废物”写入法规

长沙晚报8月1日讯(全媒体记者 匡春林)《湖南省人民代表大会常务委员会关于修改〈湖南省环境保护条例〉等地方性法规、废止〈湖南省技术市场条例〉的决定》于2025年7月31日经湖南省第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过,自公布之日起施行。修改后的条例第二十二条第二款明确,“禁止向溶洞、天坑等自然遗迹排放水污染物和倾倒、堆放、丢弃、遗撒固体废物”。8月1日,省人大常委会举行新闻发布会,介绍了有关情况。

“2025年5月,张家界慈利县溶洞污染事件

引发社会广泛关注。湖南省委高度重视,第一时间召开会议对加强溶洞、天坑等自然遗迹保护立法作出决策部署。”省人大常委会法工委新闻发言人卿晓英表示,省人大常委会党组坚决贯彻落实省委决策部署。经征求省人民政府办公厅、省司法厅、省生态环境厅、省自然资源厅等部门意见,为回应民之关切,彰显人大立法担当,省人大常委会决定对省环境保护条例进行修改。

据介绍,此次修改的主要内容有三个方面。

织密生态保护网,填补溶洞、天坑保护地方立法的空白。在第十条明确“各级人民政府对具有代表性的各种类型的自然生态系统区域,珍稀、濒危的野生动植物自然分布区域,重要的水源涵养区域,具有重大科学文化价值的地质构造、著名溶洞和化石分布区、天坑、温泉等自然遗迹,以及人文遗迹、古树名木,应当采取措施予以保护,严禁破坏”。

明确“科学利用与严格保护相结合”的原则。在第二十二条提出“利用溶洞、天坑从事经营活动的,应当坚持科学利用与严格保护相结

合。县级以上人民政府应当根据当地环境承载能力做好规划,明确污染防治配套设施建设要求。禁止向溶洞、天坑等自然遗迹排放水污染物和倾倒、堆放、丢弃、遗撒固体废物”。

对相关法律责任作了指引规定。鉴于国家环境保护法、固体废物污染环境防治法、水污染防治法、土壤污染防治法以及我省相关地方性法规在环境污染的法律责任方面已设置了较为详尽的处罚规定,为避免重复,在第四十五条明确“违反本条例规定的其他行为,法律法规规定了法律责任的,从其规定”。

雷锋张超登上“国家名片”

《中国人民解放军挂像英模》纪念邮票在湖南雷锋纪念馆首发,一一对应展现10位全军挂像英模风采

长沙晚报8月1日讯(全媒体记者 刘捷萍)8月1日,在庆祝中国人民解放军建军98周年之际,《中国人民解放军挂像英模》纪念邮票首发式在湖南雷锋纪念馆举行。众多集邮爱好者到场参与,共同见证这一特殊时刻。

故事代代传颂,让红色基因在新时代焕发出更加璀璨的光芒。”邮政望城区分公司总经理胡舒展介绍。

首发现场热闹非凡,集邮爱好者们早早赶来,期待购买到心仪的邮票。市民彭岳清早上6时半就来到现场,第一时间抢购了几百元邮品,包括纪念邮票、首日封和极限片。

“十大挂像英模是人民军队众多英雄模范中的杰出代表,其精神值得全国人民学习。”彭岳清认为,中国人民解放军挂像英模是一个时代最鲜明的精神坐标,激励我们前行,也是传承红色基因、培育社会主义核心价值观的生动样本。他特别提到:“十大挂像英模中,雷锋、张超两位是湖南人,作为湖南人,我倍感骄傲。”在他看来,这套邮票极具收藏价值,而且能巧妙呼应,让整体设计更显和谐统一。

据悉,该套邮票在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微信商城和中国邮政商城微信小程序出售,出售期限6个月。集邮爱好者可在长沙这些邮政网点购买:袁家岭(芙蓉)、伍家岭(岳麓)、金沙北路(浏阳)。



扫码看辣视频
看纪念邮票
首发现场

8月1日,
《中国人民解放军挂像英模》纪念邮票
在湖南雷锋纪念馆首发。
长沙晚报全媒体记者 余劭劼 摄

开福)、大楼(望城)、楚沩(宁乡)、星沙(长沙县)、侯家塘(雨花)、中意路(天心)、溁湾镇(岳麓)、金沙北路(浏阳)。

上接1版②

“从军营到社会,岗位变了,初心不变。”35岁的退役军人李著这样说。“军装会旧,番号会改,但中国军人脊梁里的钢火,永远淬着八一的光芒。老兵不老,军魂永驻!”今年73岁的退伍老兵徐佐林告诉记者,这样的活动能让红色基因悄然传承,家国情怀在童心中悄然生根。退役军人纷纷表示,将始终珍惜军人荣誉,永葆军人本色,继续为人民奉献光和热,在新时代新征程中再立新功。

军魂永不褪色,精神代代相传。此次活动由长沙市双拥工作领导小组办公室、长沙市退役军人事务局主办,天闻地铁传媒承办,以“吹响集结号,致敬最可爱的人”为主题,作为连续八次荣获“全国双拥模范城”称号的城市,长沙一直致力于弘扬拥军优属的优良传统。本次活动正是长沙践行双拥工作的生动体现,旨在展现新时代退役军人的良好风貌,营造全社会尊崇军人、关爱军属的浓厚氛围,让“军爱民、民拥军”的鱼水情更加浓厚。

上接1版③

“这条管道负责把廖家祠堂水厂的水输送到浏阳河西岸,一旦出问题,几万人的用水都会受影响,所以我们巡查时一点儿都不敢马虎。”谢斌的话语里带着沉甸甸的责任。大约半小时后,桥边的管道才被两人逐一检查完毕。

收起安全绳,翻过栏杆回到桥面,谢斌和钟江涛顾不上擦汗,又准备赶往下一个巡查点。从部队转业6年的谢斌,身上还带着军人的硬朗作风,和搭档并肩巡查时,两人步伐整齐,带着几分齐步走的利落劲儿。

据悉,城东分公司DN100(公称直径100毫米)以上供水管线长度约975千米,高峰期月供水量超1600万吨,为近百万市民的生活、生产及经营用水提供保障。“面对这样的高温天气,我们心里都绷着一根弦。每次巡查都特别认真,值班值守也是24小时待命,就是要确保高温下市民的用水安全。”谢斌的话,道出了所有“保水卫士”的坚守。

打造新高地 链群攀高峰

借港出海,长沙制造“链”全球

湘琼联动打造“内陆制造+港口枢纽”黄金组合,长沙企业借道海南自贸港“抱团出海”

长沙晚报8月1日讯(全媒体记者 朱泽寰)8月1日下午,2025长沙企业全球发展战略升级活动在湖南自贸试验区长沙片区举行。活动以“借港出海·链·通全球”为主题,邀请行业专家、企业家、湘琼先进制造业共建产业园代表登台做主题分享和经验交流。

战略升级,助力更多企业借鉴标杆经验、把握政策红利,激发“出海”动能。”长沙制造业发展促进中心负责人表示,海南自贸港作为国家战略支点,其税收优惠、贸易自由等政策红利,为企业出海提供了得天独厚的跳板;自贸长沙片区的产业基础、平台优势与海南形成“内陆制造+港口枢纽”的黄金组合。据了解,海南自贸港将于今年12月18日实现全岛封关运作,这将构建“内陆制造+港口枢纽+全球市场”的协同发展闭环,让长沙工程机械、装备制造、新材料等优势产品以更低成本、更高效率进入国际市场。

尤其值得关注的是,今年1月1日起实施的全国首部行业立法《长沙市促进工程机械产业发展条例》,从多方面为工程机械企业出海贸易保驾护航,如条例中明确的通关便利化、海外服务体系建设等配套措施,将显著提升企业参与国际竞争的效率。

“湘琼先进制造业共建产业园坐落在海南省东方市临港产业园高

排港区腹地,内靠粤港澳大湾区,西邻北部湾,是海上丝绸之路和西部陆海新通道的重要节点,也是面向东南亚、辐射东盟与‘一带一路’共建国家的重要门户。”产业园招商负责人介绍,园区以工程机械、装备制造为代表的先进制造业为主导产业,已开工三批,共落户29个项目,总投资达130亿元,已有三一重工、中联重科、湘科集团、威士顿机械、星邦智能等一批龙头企业落户。

当前,湘琼先进制造业共建产业园正在加快推进基础设施配套道路建设,谋划推进标准厂房、邻里中心等项目建设,全面加快构建产业生态。

本次活动由海南省工业和信息化厅、湖南自贸试验区长沙片区管委会、长沙市工业和信息化局主办,湘琼先进制造业共建产业园现场指挥部、长沙市制造业发展促进中心承办。

本次活动中,海南省工业和信息化厅、湖南自贸试验区长沙片区管委会、长沙市工业和信息化局、湘琼先进制造业共建产业园现场指挥部、长沙市制造业发展促进中心承办。

守护“烟火气” 守住文明风

即日起,长沙城管部门启动为期一个月的夜市市容整治专项行动

长沙晚报8月1日讯(全媒体记者 唐朝晖 通讯员 高思羽)炎炎夏日里,夜市变身“深夜食堂”,成为市民游客纳凉消暑的热门打卡地。记者从长沙市城市管理局获悉,即日起至8月31日,全市各区(县、市)建成区内的所有夜市集中区域,将开展为期一个月的专项整治行动,持续提升长沙夜市消费体验与文明形象。

夜市承载着城市的烟火气,也是夜经济的重要消费场景。如何营造整洁有序、文明和谐的夜市环境,促进夜市经济与城市文明的和谐共生?

根据市城管局发布的《关于开展“管理更精细,守护烟火气”夜市市容整治专项行动的通知》,此次专项行动聚

焦规范经营、洁净环境、保障秩序目标,旨在通过精细管理与综合整治手段,有效解决夜市占道经营、卫生脏乱等突出问题,实现夜市经营规范有序、环境卫生整洁、市民消费舒心。

据悉,本次专项整治以规范经营范围、全面深度清洗、深化“门前三包”责任制、规范交通秩序为重点,将明确划定夜市经营及各摊位的具体范围和边界,严禁商户超范围经营及乱搭乱建临时设施,确保道路畅通无阻。加大夜市收市后的清扫保洁力度,及时完成全面清扫和冲洗,并结合“周五大扫除”活动,对夜市地面、墙面、下水管道等部位油污进行集中清理。

同时,整治行动将督促夜市商户落

实市容环境卫生责任,设置垃圾分类收集容器,保持摊位周边环境整洁,并积极参与市容清洁行动。同时,合理设置临时停车区域,引导车辆有序停放,加强夜市周边交通疏导管理,确保交通通行顺畅。

“希望商户自觉遵守经营规范,社会各界积极参与监督,携手维护市容环境,共同参与城市治理。”市城管局相关负责人表示,各区(县、市)城管局及市容环卫维护中心将精心部署,明确责任分工,确保整治行动取得实在成效。“同时,各单位将秉持以人为本的理念,倾听商户与市民的心声,兼顾市容管理与夜市经济活力要求,让夜市的烟火气与环境的整洁度相得益彰。”

结婚公告

喜 喜 喜 喜
家有喜事
电话:0731-82205305
日期:

2025年8月2日

钟宇轩 娄慧

庄茗淇

庄茗淇女士与钟宇轩先生于2025年8月2日举行婚礼仪式。

恭禧 钟宇轩 娄慧